

НАУКА

Орган Президиума Национальной академии наук Азербайджана

№ 25 (1260)

Пятница, 11 декабря 2020 года



Наследие на века

Азербайджанские ученые, как и весь народ, с огромной благодарностью чтят светлую память Гейдара Алиева

В эти декабрьские дни у входа в Азлею почетного захоронения большое оживление: почитать память общенационального лидера, архитектора современного Азербайджана Гейдара Алиева приходят и приезжают тысячи людей. Вместе с бакинцами дань глубокогоуважения человеку, изменившему судьбу Азербайджана, спешат выразить жители регионов, а также гости нашей страны.

Но чтобы быть еще более точным, следует подчеркнуть, что 17-ю годовщину ухода из жизни великого сына азербайджанского народа отмечают во всем мире, поскольку в любой стране, где есть ветви азербайджанцев, эта дата не пройдет незамеченной. Представители диаспоры вместе с нашими дипломатами и друзьями нашей страны в Германии и Израиле, Дании и США, Объединенных Арабских Эмиратах и Южноафриканской республике, одним словом, в любой точке земли вспоминают общенационального лидера, заложившего основы современной государственности Азербайджана и наметившего долговременную стратегию и политический курс страны на многие десятилетия вперед. Именно благодаря этому наследию нашей страны удалось в краткие годы глобальных перемен совер什ить фундаментальный биологический переход в сообщество развитых государств мира. Дань уважения Гейдару Алиеву как личности международного масштаба отдают в эти дни и лидеры разных стран.

Гейдар Алиев: время и современность

Чтят светлую память великого стратега и азербайджанские ученые. Именно к этой дате - Дню памяти Гейдара Алиева была приурочена конференция "Общенациональный лидер азер-

байджанского народа Гейдар Алиев: время и современность", организованная Президиумом НАНА и женсоветом академии.

Открытие мероприятия, академик Рамиз Мехтиев отметил, что ежегодно в нашей стране широко отмечаются дни рождения и бессмертия общенационального лидера азербайджанского народа, выдающегося государственного деятеля Гейдара Алиева. "Эти мероприятия, - заявил глава НАНА, - служат для того, чтобы достести до нашего народа поучительные уроки нашей государственной независимости на примере трудного и славного пути великого государства, величия основателя независимого азербайджанского государства. Вся государственная и общественно-политическая деятельность Гейдара Алиева является призывом к народу, особенно молодому поколению, не забывать уроки избранныго сложного и славного пути, подготовлены к любой борьбе за защиту и развитие нашего независимого государства".

Напомним, что первый биос великих лидеров Азербайджана был установлен в Научном музее в 1983 году, академик Мехтиев сказал, что роль общенационального лидера в истории нашей страны трудно переоценить - как во времена СССР, так и в годы независимости. "Нынешний День памяти великого стратега Азербайджана отмечает чрезвычайно значительной для нашего независимого государства и народа датой - историческим освобождением Нагорного Карабаха и присоединении территорий от армянской оккупации спустя тридцать лет. История победы нашей победоносной армии под руководством Верховного главнокомандующего Ильхама Алиева - это ярчайшее историческое событие, которое будет золотыми буквами вписано в многовековую историю Азербайджана", - резюмировал академик Мехтиев.

Отметим, что ежегодно 8 ноября в Азербайджане по распоряжению главы государства будет отмечаться День Победы, а 10 декабря впервые в нашей истории в Баку состоят-

ся Парад Победы. По словам президента НАНА, эти уникальные исторические события стали исконичнейшей заслугой Президента Ильхама Алиева перед азербайджанским государством и народом, эта победа также является выражением глубокой приверженности нашего Президента дельновидной политике общенационального лидера Гейдара Алиева. Неслучайно глава нашего государства - великий сын великого отца - посетил его могилу в решающий, победоносный день взятия города Шуша и заявил, что осуществил мечту основателя независимого азербайджанского государства. "Во время 44-дневной войны Ильхам Алиев продемонстрировал всему миру свои лидерские качества и как беспарный военный, и как большой идеолог. Именно поэтому наших учеников, особенно молодых, чрезвычайно важно углубленно изучать и наследие Гейдара Алиева, и многогранную успешную деятельность Президента Ильхама Алиева, его личностный вклад в Победу", - заключил руководитель НАНА.

Выступая с докладом "Военно-политическая победа в Нагорном Карабахе: от Гейдара Алиева до Ильхама Алиева", первый вице-президент НАНА академик Иса Габибейли отметил, что современная Азербайджанская Республика является щедрой общенационального лидера Гейдара Алиева, заложившего фундамент для коренного изменения будущего нашего государства, добившись прекращения огня в первой Карабахской войне, прекратившего граждансскую войну и начавшего успешное государственное строительство. "Несмотря на то, - заявил академик Габибейли, - что за всю нашу историю независимости мы возглавляли многие международные организации и реализовали важные энергетические проекты, первым шагом к нашему наследию является освобождение Карабаха от вражеской оккупации в ходе 44-дневной войны. И фундамент этой победы был заложен великим лидером, заявившим на всех международных площадках, что урегулирование конфликта, конечно, будет основано на мире и диалоге, но при этом не исключает и силового, военного пути решения проблемы". Не зря он говорит: "Это смело внести мирные переговоры, необходимо обладать сильной армией".

Благодаря заложенному Гейдаром Алиевым сбалансированной дипломатии Азербайджан занял достойное место в мировом сообществе. Нашему государству удалось развить дружественные и взаимовыгодные отношения с зарубежными странами, развернуть активную деятельность в рамках ведущих организаций мира. Успешное совмещение во внешней политики Азербайджана разных векторов - западного и восточного, северного и южного - способствовало ее превращению в лидера Южно-Кавказского региона. Гейдара Алиева не случайно считают одним из создателей новейшей истории Евразии, крупным политиков мирового масштаба".

Данный факт признают и многие видные государственные деятели современности. В частности, Президент России Владимир Путин вскоре после кончины Гейдара Алиева подчеркнул: "Ушел из жизни выдающийся государственный деятель, который завоевал уважение и огромное влияние во всем мире. В течение многих лет активная деятельность Гейдара Алиева огни Алиева были связана с общей историей наших народов. Он заложил основы стратегического сотрудничества между Россией и Азербайджаном, внес огромный личный вклад в укрепление дружбы и взаимопонимания, существующего между нашими странами. Его кончину является невосполнимой утратой для всего международного сообщества".